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SOLUCION

Pregunta 1 (2 puntos)

Determine cudl de los siguientes enunciados es falso

a) EI momento de inercia es una cantidad caracteristica cuyo valor depende de la posicion del eje de
rotacion.

b) El momento de inercia es minimo cuando el eje de rotacion pasa por el centro de masa.

c) EIl cambio del momento angular respecto al tiempo es igual al producto del momento de inercia
por la aceleracion angular.

d) Si el momento angular total se mantiene constante, implica que las fuerzas exteriores son cero.

Pregunta 2 (2 puntos)

¢Por qué se recomienda levantar un objeto manteniendo la espalda y --,-.-.-f;;:l S

recta y no inclinada hacia adelante? s |"|| F;-.-I.-:I"'

a) Al inclinarse la espalda el torque del peso que se levanta es mayor I'”. | | f{'*'xlf.l,‘

b) Al inclinarse la espalda el peso del cuerpo es mayor 5l [l /1 _kﬂ

c) Alinclinarse la espalda la fuerza neta sobre el cuerpo es mayor. 3.\ :,' KIP ~ :1‘

d) Todas las anteriores son vélidas. AN <L -
KO =]

Pregunta 3 (2 puntos)

Dos cuerpos, de 10 kg y 100 kg, caen atraidos por la Tierra desde la misma altura. Considerando que
la Unica fuerza que los acelera es la fuerza gravitacional, ¢cudl de ellos se acelera mas?

a) Se acelera mas el de mayor masa.

b) Se acelera mas el de menor masa.

c) Las aceleraciones seran iguales.

d) Ninguno se acelerara.



Pregunta 4 (5 puntos)

¢En cuénto cambia la energia de un sistema masa resorte si la masa se duplica y se mantienen iguales
tanto la amplitud como el periodo? Una respuesta correcta sin justificacion recibira como calificacion
CERO.

a)
b)
c)
d)
€)

La energia se duplica

La energia se multiplica por v/2.
La energia se divide para 2.

La energia se divide para v2.
La energia no cambia.

Si la masa se duplica y el periodo es el mismo, la constante elastica se debe duplicar:

T—Z\/m—Z 2m
— K T2k

La energia de un sistema masa resorte depende de la constante elastica y la amplitud:

_ 1742
E—EkA

Pregunta 5 (5 puntos)

Un péndulo que oscila en el laboratorio con periodo /8 s es suspendido del techo de un elevador que
acelera hacia arriba a 10 m/s®. ;Cuél ser4 su periodo de oscilacién en el elevador? Una respuesta
correcta sin justificacion recibira como calificacion CERO.

a)
b)

c)
d)

e)

1s
2s

V2s
3s

V3s

Un péndulo oscilando en un marco inercial (a = 0) tiene un periodo dado por:

Cuando el péndulo es acelerado verticalmente hacia arriba con aceleracion “a”, la tension del
hilo aumenta porque a la fuerza de gravedad mg que actua sobre el péndulo se le suma la fuerza
inercial (ficticia) ma provocada por la aceleracion. Al tomar en cuenta la aceleracion vertical del
péndulo, el nuevo periodo sera:

T' =2 L 2 L T 2
= 2T =4 |— = — = S
gt+a 29 2




Ejercicio 1 (8 puntos)

El disco rueda sin deslizar, tiene un radio de 5.0 cm, y se mueve (su centro de masa) con una
velocidad de 3.0 m/s hacia la derecha. Hallar y dibujar el vector velocidad de los puntos del disco
que se indican en la figura: A (arriba), C (a la derecha) y D (abajo) estan en la periferia, y B se
encuentra a 2.5 cm por debajo del centro del disco.
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Traslacion del Rotacjé_n alrededor | |
centro de masa de un eje que pasa Rodar sin deslizar

por el centro de masa

vC m

w = = 60rad/s

V4 =Vem + WR =6.0m/s

Vg = VUep —wr = 1.5m/s

Ve = Wem)? + (WR)? = 4.2 m/s

Vp =Von —wWR =0



Ejercicio 2 (8 puntos)
Dos satelites artificiales de masas m y 2m se lanzan desde la superficie de la Tierra.
a) ¢Qué satélite tendrd una mayor velocidad de escape? (4 puntos)

La velocidad de escape es aquella que se requiere para permitir al satélite escapar de la atraccion
gravitacional de la Tierra. Esto ocurre cuando el satélite logra llegar al infinito.

Mm
1 2 _ 0
Smv G R =0
M
Vese = ZGE

Esta velocidad no depende de la masa del satélite, por lo que ambos tendran la misma velocidad
de escape.

b) Estos satélites describen drbitas circulares, alrededor de la Tierra, del mismo radio r. Determine
la diferencia de energia mecénica de ambos satélites (4 puntos)

La fuerza centripeta necesaria para que el satélite se mantenga en Orbita circular esta dada por la
fuerza de atraccion gravitacional producida por la Tierra:




Ejercicio 3 (12 puntos)

Un tiburon de 10 kKN de peso esté sostenido mediante un cable

unido a una barra de 4.00 m de longitud y de 1 kN de peso que

se articula en la base.

a) Realice el diagrama de cuerpo libre de la barra articulada
(4 puntos)

Trerpendicular

10 000 N

L cos 60°

b) Determine la tension en la cuerda entre la barra y la pared (4 puntos)
Z T, =0
1
(T 5in80°)(L) = (Warr) (31 €05 60°) = (Wripurgn) (L c05 60°) = 0

1
T (WBarra) (E cos 600) + (WTibur(m) (COS 600)
h sin 80°

T =533kN

c) Determine las fuerzas horizontal y vertical que se ejercen sobre la base de la barra (4 puntos)

Zszo ZFY=0

Ry =T cos 20° Ry + T'sin 20° = Wgarra + Wripuren

Ry = 5.01 kN Ry = 9.18 kN



Ejercicio 4 (12 puntos)
El gréafico adjunto muestra el desplazamiento de una particula desde una posicién de equilibrio fija.

v/cm

a) Use el grafico para determinar:
Q) el periodo del movimiento,

Del gréafico se observa que los ciclos se cumplen cada 0.2 s
(i) la maxima velocidad de la particula durante una oscilacion, y

2 2
Vmax = wA = ?A = E(Z) = 62.8 cm/s

(iii)  la méaxima aceleracion experimentada por la particula.

47r? 47r?
Aoy = WA = A

77 4= 02 (2) = 1974 cm/s?

b) Marque sobre el grafico: (i) un punto donde la velocidad es cero (A), (ii) un punto donde la
velocidad es positiva y tiene la mayor magnitud (B), y (iii) un punto donde la aceleracion es
positiva y tiene la mayor magnitud (C).

Ver el grafico



Ejercicio 5 (14 puntos)

La bala B tiene una masa de 0.0300 kg y los bloques A y C tienen una masa de 3.00 kg cada uno. El
coeficiente de friccion entre los bloques y el plano es ux = 0.250. En un inicio, la bala se mueve con
una velocidad vp y los bloques A y C se encuentran en reposo (figura 1). Después de que la bala pasa
a través de A se incrusta en el blogue C y los tres objetos se detienen en las posiciones mostradas
(figura 2). Determine la rapidez inicial vq de la bala.
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Asumiendo que las fuerzas entre los cuerpos son mucho mayores que las externas, podemos ignorar
las fuerzas externas y tratar los cuerpos como un sistema aislado. Entonces, el momento lineal se
conserva.

Primera colisién: mvy, = mlg + MV,
Segunda colisién:  mVz = (m + M)V
Resolviendo para v, el sistema de ecuaciones:

Vo = €Yy

m

Durante el movimiento de los bloques, la Gnica fuerza que realiza trabajo es la fuerza de friccion. De
acuerdo al teorema del trabajo y la energia cinética:

Wieto = AK = —Mgd = —MV? =V = \[2p,.9d

Para el bloque A: V, = ,/2(0.250)(9.8)(0.06) = 0.542 m/s

Para el bloque C: V, = \/2(0.250)(9.8)(0.04) = 0.443m/s

Sustituyendo en la ecuacion (1):

_ (3.00)(0.542) + (0.0300 + 3.00)(0.443)
Vo = 0.0300

=989m/s



